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Αθήνα, 18 Απριλίου 1999

Τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής επισκέπτεται από σήμερα 
ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, προκειμένου να συμμετάσχει στην 
επικείμενη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ για τα 50 χρόνια της 
Συμμαχίας, που θα πραγματοποιηθεί από 23 μέχρι 25 Απριλίου στην 
Ουάσιγκτον.

Ο Πρωθυπουργός αναχώρησε σήμερα στις 3 το μεσημέρι με 
πρώτο σταθμό τη Ν.Υόρκη, όπου θα επισκεφθεί την έδρα των 
Ηνωμένων Εθνών, θα έχει διμερείς επαφές με ομογενειακούς και άλλους 
διεθνείς παράγοντες και θα εκφωνήσει τρεις ομιλίες, στις οποίες θα 
εκθέσει τη διεθνή θέση της χώρας, καθώς και την εσωτερική κατάσταση 
σε συνάρτηση με την πορεία μας προς την οικονομική και νομισματική 
ένωση της Ευρώπης (ΟΝΕ).

Αύριο Δευτέρα 19 Απριλίου (11:30 το πρωί τοπική ώρα) ο 
Πρωθυπουργός θα έχει συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του 
ΟΗΕ Κ. Ανάν, στην έδρα του διεθνούς οργανισμού.

Το βράδυ (19:00 τοπική ώρα ) θα εγκαινιάσει τις αίθουσες 
των ελληνικών συλλογών του Μητροπολιτικού Μουσείου της Ν. 
Υόρκης. Στις επτά νέες αίθουσες επανεκτίθεται μια εκτενής σειρά 
έργων από τις ιδιαίτερα σημαντικές ελληνικές συλλογές του 
Μητροπολιτικού Μουσείου: Μαρμάρινα γλυπτά και επιτύμβια μνημεία, 
σπάνια χάλκινα αντικείμενα, διακοσμημένα αγγεία και έργα αρχαϊκής και 
κλασικής εποχής (από τον 6° έως τον 4° π. X. αιώνα ). Τα έργα 
προέρχονται από δωρεές ή αγορές, πολλά δε από αυτά δεν έχουν εκτεθεί 
εδώ και πολλά χρόνια.

Την Τρίτη 20 Απριλίου (10:00 το πρωί τοπική ώρα) ο 
Πρωθυπουργός θα συναντηθεί με μέλη της Αμερικανοεβραϊκής 
Κοινότητας (American Jewish Committee) και στη συνέχεια με τον 
Αρχιεπίσκοπο Βορείου και Νοτίου Αμερικής κ. Σπυρίδωνα στην έδρα 
της Αρχιεπισκοπής.

Το μεσημέρι (12:30 τοπική ώρα) θα παρακαθήσει σε γεύμα 
εργασίας που θα παρατεθεί προς τιμήν του από εκπροσώπους της 
ομογένειας, όπου θα έχει την ευκαιρία να ανταλλάξει απόψεις και να 
ενημερωθεί για τα σύγχρονα προβλήματα που απασχολούν τον 
απόδημο Ελληνισμό.



Το βράδυ (20:30 τοπική ώρα) θα μιλήσει σε ανοικτή 
ομογενειακή εκδήλωση στην Αστάρια της Ν. Υόρκης, στο Crystal 
Palace.

Την Τετάρτη 21 Απριλίου το μεσημέρι (12:00-14:00 τοπική 
ώρα) ο Πρωθυπουργός θα παρακαθήσει σε γεύμα που παρατίθεται 
προς τιμήν του στο Council on Foreign Relations, όπου και θα 
μιλήσει. Η ομιλία του θα επικεντρωθεί σε θέματα εξωτερικής πολιτικής, 
όπου θα αναφερθεί στο πρόβλημα του Κοσσυφοπεδίου, στις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις, στο Κυπριακό και θα εκθέσει προς την 
αμερικανική κοινή γνώμη τη συνολική πρόταση της ελληνικής 
κυβέρνησης για την υπέρβαση της κρίσης στο Κοσσυφοπέδιο και τη 
σταθεροποίηση στην περιοχή των Βαλκανίων.

Την Τετάρτη το απόγευμα ο Πρωθυπουργός θα μεταβεί στην 
Ουάσιγκτον.

Την Πέμπτη 22 Απριλίου (12:00-14:00 τοπική ώρα) ο 
Πρωθυπουργός θα παρακαθήσει σε γεύμα που θα παραθέσει προς 
τιμήν του το Διοικητικό Συμβούλιο του Ερευνητικού Ιδρύματος 
Woodrow Wilson, όπου και θα μιλήσει. Η ομιλία του θα είναι εφ' 
όλης της ύλης και θα αφορά θέματα εξωτερικής, οικονομικής και 
κοινωνικής πολιτικής. Ο Πρωθυπουργός θα αναφερθεί ιδιαίτερα στη 
ριζική αλλαγή του οικονομικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα, που 
θωρακίζει τη χώρα για να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις προκλήσεις του 
21 αιώνα.

Από την Παρασκευή 23 Απριλίου αρχίζουν οι εργασίες της 
Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ, στην οποία θα μετάσχουν οι 19 
αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων των χωρών-μελών της Συμμαχίας. 
Το βασικό θέμα που θα απασχολήσει τη Σύνοδο, τουλάχιστον κατά την 
πρώτη ημέρα των εργασιών, είναι η κρίση στο Κοσσυφοπέδιο.

Οι εργασίες της Συνόδου Κορυφής θα συνεχισθούν το 
- Σάββατο 24 Απριλίου, ενώ το βράδυ (22:00 τοπική ώρα) ο Πρόεδρος 

των Ηνωμένων Πολιτειών Μπιλ Κλίντον θα παραθέσει επίσημο δείπνο 
προς τιμήν των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων στο Λευκό Οίκο.

.. Την Κυριακή 25 Απριλίου το πρωί θα λάβει χώρα η καταληκτική 
συνεδρία και νωρίς το μεσημέρι ο Πρωθυπουργός θα παραχωρήσει 
συνέντευξη τύπου προς τους Έλληνες και ξένους δημοσιογράφους.

Το βράδυ της 25ης Απριλίου (23:30 τοπική ώρα) ο Πρωθυπουργός 
θα αναχωρήσει από την Ουάσιγκτον, επιστρέφοντας στην Αθήνα το 
μεσημέρι της 26ης Απριλίου (ώρα 14:30).


